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2015 年对外经济贸易大学金融硕士考研模拟押题卷一

一 、单项选择题（每小题 1分，共 15分）

1、下面哪种汇率制度不会导致货币供应量的长期扩张或收缩。（ ）

A、固定汇率制 B、联系汇率制
C、管理浮动汇率制 D、浮动汇率制
2、对布雷顿森林体系内在矛盾的理论总结称为。（ ）

A、特里芬难题 B、米德冲突
C、马歇尔—勒纳条件 D、一体化三难
3、货币的本质特征是充当（ ）。

A、特殊等价物 B、一般等价物
C、普通商品 D、特殊商品
4、中央银行增加 1000万现金发行，货币当局的资产负债表变化是()
A、增加、减少；B增加、减少；C扩大、缩小 D扩大，增加
5、证券投机活动的积极作用表现在______。
A 平衡价格 B 增强证券的流动性
C 分散价格变动风险 D 对价格变动起推波助澜的作用
6、根据证券所体现的经济性质，可分为______。
A 股票 B 商品证券 C 货币证券 D 资本证券
7、企业和个人的货币需求从总体上受制约于（ ）。

A、总需求 B、货币总供给
C、货币总需求 D、总供给
8、对于通货，各国的解释一致是指（ ）。

A、活期存款 B、支票存款
C、银行券 D、世界货币
9、M=KPY是哪个学说？
A、现金交易说 B、现金余额说 C、可贷资金理论 D、流动性溢价理论
10、中央银行的公开市场业务操作，一般买卖对象是以（ ）为主。

A 大额可转让存单 B 商业汇票 C 国库券 D 股票
11、现代金融制度的组织结构包括三方面相互联系和补充的组成部分，即商业性金融机构、政策性金融机
构和（ ）。

A、中央银行 B、金融监管机构
C、金融市场机构 D、微观组织结构
12、以下对金融资产的描述不正确的是 ( )。
A 市场价值稳定 B 是一种无形资产
C 是一种未来收益的索取权 D 市场价值受市场供求状况影响
13、SML曲线和 CML曲线的区别是？
A、CML曲线可以反映债券组合的收益率、
B、SML曲线反映了债券承担了系统性风险应获得的报酬、
C、SML曲线可以反映债券组合的收益率
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D、CML曲线反映了债券承担了系统性风险应获得的报酬
14、( )通常被认为是央行一般性货币政策工具中最猛烈的工具。
A 再贴现 B 公开市场业务 C 存款准备金 D 直接信用控制
15、如果基础货币为 1000亿元，货币乘数为 2，则货币供应量是（ ）亿元。

A 1000 B 2000 C 5000 D 50000
二、判断题（每题 1分，共 10分）
1、债务人在国际债券市场上发行的以市场所在国以外国家的货币为面额的债券称为外国债
券。（ ）

2、使用 GDP 平减指数衡量通货膨胀的优点在于其能度量各种商品价格变动对价格总水平的
影响。（ ）

3、国际上习惯给债券分为五个等级，分别是正常、关注、次级、可疑、损失。后两类属于不良贷款.（ ）

4、信用是在私有制的基础上产生的。( )
5、一般说来通货膨胀有利于债权人而不利于债务人。（ ）

6、IPO是公司资产还是企业负债。（ ）

7、弗里德曼认为，人力财富占个人总财富的比重与货币需求负相关。（ ）

8、当固定成本为 0时，经营杠杆为 1。（）
9、美国的联邦储备体系就是典型的单一中央银行制度（）
10、IMF的货款对象可以是成员国官方财政金融当局，也可是是私营企业;贷款用途用于弥补成员国际收支
逆差或用于经常项目的国际支付，还可以用于国家的基本建设。（）

三、名词解释（每题 5分，共 30分）
1、套汇交易
2、金银复合本位制
3、监管套利
4、特里芬困境
5、通货比率
6、边际资本成本

四、计算与分析（每题 15分，共 45分）
1、某三年期债券，面值 100 元，票面利率 8%，到期一次性还本付息，市场利率为 9%，
则其价格为多少？

2、设某一时点我国流通中现金为 10000 亿元，居民活期储蓄存款 20000 亿元，居民定期
储蓄存款 40000 亿元，农村存款 8000 亿元，企业活期存款 9000 亿元，企业定期存款 7000
亿元，机关团体部队存款 6000 亿元，其他存款 4000 亿元。试计算M1 层次点货币供应量。
3、某 10年期值 300元，某人以 310入，年利率 10%，三年后以 340元卖出。求：
a)持有期收益率
b)当期收益率
c)到期收益率

五、论述题（每题 25分，共 50分）
1、谈谈你对购买力平价理论的认识以及和利率平价理论相对的优缺点。
2、试分析在宏观调控中货币政策与财政政策相互配合的意义。


